O0mmHckn Kpbr Ha LIX PenyOJmkaHncka oJiUMIIMALA 10 MATEMAaTHKA
28 dpespyapu 2010 ronnna — Codusn

5. kaac

1. TlpecmeTHere cTofiHOCTTA Ha M3pa3a a =3,02—0,02(90—0,9:0,18).

HamepeTe HeusBecTOTO uHCI0 b, 32 KOETO € H3NBIHENO PABEHCTBOTO
(0,3—-5).2=5-(0,98+1,979+0,92+2,021).

C KoaKo Hali-Maliko TpaGBa 12 YBEIHYHM YHUCJI0TO & TAKA, Ye KATO ro pasgeanm Ha b xa ce
MOJIYYH eCTECTBEHO YHCJIO.
7 TOUKH

2. Jlapen e ycnopenuukbT ABCD cbe crpanu AB = 7 em u BC = 3 cm. Touka M or
crpaHaTa AB e Takasa, ye AM = 5 cm. JInuero Ha Tpanena MBCD e paBuo Ha 10,8 KB.cMm.
a) Hamepere BucounHuTe Ha yenopeanuka ABCD, 3 ToukH
0) Ako TpUBIBAHUKBET ADM e npaBobIbieH ¢ xumorenyia AM, HaMepeTe

IbJKHHATA Ha oTcedyxkarTa DM, 4 ToYKH

3. Pubap nouu puba na 6pera Ha pexa. B MomenTa Ha m3BamIaHe Ha nmopeaHaTa puba,
Toli He 3a0e/si3a)l, Ye IUIYBKATa HAa BBLAMLATA MY ce OTBBP3aja W 3aILIyBaja MO peKaTa,
HOCeHAa OT TedeHHeTo. TpH MHHYTH clei TOBa puéapsaT si BHAS, 4e IUTyBa HaJ BOJATA,
nodsrHan no Gpera ciex Hesi M sl JAOFOHW. Ha pascrosinme 300 M OT MSICTOTO cH. AKO
CKOPOCTTA HA TeYEHHETO Ha peKaTa e 4 KM/4, HaMepeTe:

a) Koako MeTpa e Onia M3MHHAZA NUIYyBKaTa, KOTaTo pubapaT s 3abeaszan Hajx

BojlaTa? 3 Touknu

0) C kakBa ckopoct e 6siran pubapsr? 4 TouKH



YKA3AHUA 3A OLIEHSIBAHE
5. knac
1. TIpecmernerte cToiiHOCTTa Ha M3pa3a a =3,02—0,02(90-0,9:0,18).
Hawmepere Hen3BecTHOTO YHCII0 b, 32 KOETO € U3IbJIHEHO PABEHCTBOTO
(0,3—5).2=5—(0,98+1,979+0,92+2,021).

C Kko/1K0 Hali-Ma/IKo TpsGBa Ja yBeIHYMM YACIOTO @ TAKA, Ye KATO I'o pa3fejum Ha b 1a ce
MOJIY4M ecTeCTBEeHO YUCTO.

Hamepeno: 90-0,9:0,18=285 | Touka
0,02.85=1,7 0,5 Toukn
a=132 0,5 Toukn
5—-(0,9841,979+0,92+2,021)=0,] 1,5 Toukn
0,3—-5=0,05 | Touka
bh=10,25 0,5 Toukn

1,32 :0,25 = 5,28. CaegoBare/Ho Haii-MalnKoTO eCTECTBEHO YHCIIO,

no-roygsmo ot 5,28 e 6. 1 Touka

6.025=1,5u1,5-1,32=0,18 1 Touka

2. [Manen e ycnopeaHuxksT ABCD cbe crpanu AB = 7 em 1 BC = 3 em. Touka M ot
crpaHaTa AB e TakaBa, ye AM = 5 cm. JIunero Ha Tpaneua MBCD e pasno Ha 10,8 kB.cMm.
a) Hamepere BucounHuTe Ha ycnopeannka ABCD. 3 Touku
6) Axo TPUBIBIHUKBT ADM e npaBobIbieH ¢ Xunorenysa AM, Hamepere
ABJGKHHATA Ha oTceukaTta DM. 4 ToykH
a) Hamepero: ,

MB+CD ,‘E)‘
Symen = -—;—.hl =h =24cm - N 7 em

1 Touka
S pen =16,8kB. cM 1 TouKa

Smr'f) = 3-h2 = hz =5,6cm 1 Touka

AM .h
0) Hamepeno: S, = q-q—‘ = 6 KB. CM

2 TOUKW

SH'M :MI}DM=4CM 2 TOYKH
Al 2

3. Pubap noena puba wa Gpera Ha pexa. B MoMenTa na m3Baxaane Ha nopeanara puoa,
Tol HWe 3afess3a’, Je IIYBKATR HA BLAANATA My ce OTBBP3ala M 3aILTyBajda Mo peKaTa,
HOceHa OT TeuenueTo. Tpw MHHYTH ciex ToBa puapsT s BHAAJ, Ye NIIyBa HAJA BOAATA,
mo0ArHAA 1o Opera ciel Hest H $ JOrOHMJ Ha pascrosgume 300 M oT MACTOTO cH. AKO

CKOpPOCTTA HA TeYeHUETO Ha peKaTa e 4 KM/1, HamepeTe:

a) Koako meTpa e Ouiaa M3MMHaJa TUTyBKATa, KOTATO PHGAPAT s 3aGeisizan Haj

BojgaTa? 3 Touku
6) C kakBa ckopoct e éaran pudapsar? 4 Touku
a) Hamepeno: 3 mun = 0,054 1 Touka
0,05.4=10,2 km 1 Touka
0,2 km = 200 M ¢ U3MUHAaIA TYBKATA | Touka

6) Hamepeno: 300 M — 200 m = 100 m = 0,1 kM e W3MHHaJa MIYBKATa 3a BPEMETO, Npe3 KOETO
pubapsT s JOrOHBAJ I Touka

0,1:4 =0, 025 4 e BpemeTo, 3a KOETO PUGAPAT € JOTOHMII TTyBKaTa 1,5 Toukn

0,3 : 0,025 u = 12 xM/4 e ckopocTTa Ha pudaps 1,5 Toukn



